

О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, усиления государственных резервов и дальнейшего укрепления оборонной мощи Советского Союза, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет—с 1 ноября 1941 года по 1 ноября 1961 года, из 4-х процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 2 июня 1941 года.

НОВЫЙ ВКЛАД В ЗДАНИЕ КОММУНИЗМА

Замечательные плоды Сталинских пятилеток: заводы и фабрики, вся индустриальная мощь нашей страны, новые города, железные дороги, могучая техника Красной армии—все это создано руками советского народа на свои собственные средства. Крупная роль в гигантском строительстве нашей страны принадлежит государственным займам.

Советские займы идут на благо социалистической родины, на благо ее народа. Вот почему так горячо их встречает все многомиллионное население нашей страны, вот почему подписка на займы превращается в большой всенародный праздник, в могучую демонстрацию любви и беззаветной преданности своей родине.

Трудающиеся нашего района, как и всей необъятной страны, всегда с исключительным подъемом подписывались на государственные займы. Об этом со всем красноречием говорят замечательные итоги размещения займа Третьей Пятилетки (выпуск 3-го года).

По нашему району на него подписались в течение одной недели 13757 человек на сумму один миллион 606 тысяч рублей.

На 410 тысяч рублей трудающиеся подписались в первый же день проведения подписки. Подавляющее большинство рабочих, служащих и колхозников подписывались на свой месячный заработок.

Наряду с укреплением мощи страны советские займы приносят большие доходы и самим трудящимся. 143.500 рублей выплатило государство населению нашего района выигрышей по займу только за один 1940 год, 96900 рублей выигрышей выплачено за 5 месяцев 1941 года.

Год от года растет местный бюджет и увеличиваются отчисления в него от займов.

Так бюджет района в 1941 году составляет 5 миллионов 521 тысячу рублей, в том числе 707 тысяч рублей поступления от займов, а как известно, большинство средств местного бюджета расходуется на социально-культурные нужды. Например, на народное образование района ассигновано в 1941 году 3.118700 рублей, на здравоохранение—886700 рублей. Достаточно сказать, что район в нынешнем учебном году обогатился таким прекрасным зданием как Сергачская средняя школа, открытием средней школы в Толбе, и целым рядом других культурно-просветительных учреждений.

Достаточно сказать, что 1.043 тыс. рублей выплачено пособия многодетным матерям только за один 1940 год.

Дружной единой подпиской на новый Государственный заем Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года) трудающиеся нашего района вместе со всем советским народом еще раз продемонстрируют свое единство, сплоченность, свою беспредельную преданность партии, советскому правительству. Дружной подпиской на заем мы еще больше укрепим хозяйственную и военную мощь нашей родины.

Дать займы государству часть своего заработка—долг каждого советского гражданина.

Все, как один, подпишемся на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года)!

Ни одного трудящегося, не подписавшегося на новый заем!

ГОРЬКИЙ,
Публичная библиотека
им. Ленина

Пролетарии всех ст

Коллективный ТРУД.

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й

№ 128 (2354)

3 ИЮНЯ
1941 г.

ВТОРНИК

Цена № 10 коп.

Утверждено Советом Народных Комиссаров
Союза ССР 2-го июня 1941 года

Условия выпуска Государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

1. Государственный заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного.

По облигациям беспроигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска—в виде процентов по купонам.

2. Каждый выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда беспроигрышного выпуска имеют номера с номера 100001 по номер 120 тысяч, а процентного выпуска—с номера 180 001 по номер 200 тысяч.

Облигации в каждой серии имеют номера с номера 1 по номер 50.

3. Государственный заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) выпускается в облигациях достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей по беспроигрышному выпуску и в облигациях достоинством в 500, 200, 100 и 25 рублей по процентному выпуску.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторульневых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право:

а) по беспроигрышному выпуску на 5 или 2 выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации;

б) по процентному выпуску—на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями 100 рублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (1/2; 1/4; 1/10) выигрыша или процентного дохода, причитающегося на 100 рублевую облигацию.

Примечание:

Облигации достоинством в 25 и 10 руб. предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

4. Выигрыши по беспроигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 3000, 1000, 500, 200 и 150 рублей на облигацию в 100 рублей, включая нарицательную сто-

мость облигации (сто рублей).

В течение 20-летнего срока займа выигрывает каждая облигация беспроигрышного выпуска.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

5. В течение 20-ти летнего срока займа по беспроигрышному выпуску производится 80 тиражей выигрышей.

Тиражи выигрышей произ-

водятся, начиная с 1942 года по 4 тиража ежегодно в сроки, устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

6. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд беспроигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа разыгрываются следующие количества выигрышей:

Годы	В каких тиражах	Количество выигрышей					Всего	Общая сумма выигрышей (в рублях)
		по 3000 р.	по 1000 р.	по 500 р.	по 200 р.	по 150 р.		
1	в 1—4 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1000	10944	12000	1874600
2	в 5—8	1	5	50	1000	10944	12000	1874600
3	в 9—12	1	5	50	1200	7944	9200	1464600
4	в 13—16	1	5	50	1200	7944	9200	1464600
5	в 17—20	1	5	50	1200	7944	9200	1464600
6	в 21—24	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
7	в 25—28	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
8	в 29—32	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
9	в 33—36	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
10	в 37—40	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
11	в 41—44	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
12	в 45—48	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
13	в 49—52	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
14	в 53—56	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
15	в 57—60	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
16	в 61—64	1	5	150	1600	11044	12800	2059600
17	в 65—68	1	5	150	1600	15594	17350	2742100
18	в 69—72	1	5	150	1600	21494	23250	3627100
19	в 73—76	1	5	150	1600	31294	33050	5097100
20	в 77—80	1	5	150	1600	37194	38950	5982100

Итого во всех 80 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей беспроигрышного выпуска займа

80 400 8000 140400 881120 1000000 158888000

7. Облигации, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1962 года.

По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

8. Доход по облигациям процентного выпуска займа выплачивается по купонам один раз в год в размере 4-х процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 ноября каждого года, начиная с 1 ноября 1942 года.

9. Облигации процентного выпуска выкупаются с первого ноября 1957 года в течение 5 лет (в 1957 г., в 1958, 1959, 1960, 1961 г. г.) равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1957—1960 годах, определяются ежегодными тиражами погашения. Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

При выкупе держателям облигации выплачивается нарицательная стоимость облигаций, начиная с 1 ноября того года, в котором происходил тираж.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 ноября 1961 года.

10. По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 ноября того года, в котором происходил тираж, купоны последующих сроков оплате не подлежат.

11. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1962 года.

По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный Комиссар Финансов СССР А. ЗВЕРЕВ,

ТРУДЯЩИЕСЯ С ЭНТУЗИАЗМОМ ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА НОВЫЙ ЗАЕМ

ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

Заслушав постановление правительства о выпуске займа Третьей Пятилетки выпуска четвертого года, актив Анучинского колхоза в количестве 7 человек подписался на заем на 2000 руб. и тут же всю сумму подписки внес наличными. Первыми подписались председатель колхоза Жохов В. М. на 600 руб., счетовод колхоза Подувалов И. А. — на 300 рублей.

В течение часа актив Лопатинского сельсовета, в количестве 59 человек, подписался на 13500 руб.

Н. Суханов.

Колхозники Кузьминского колхоза „Друг рабочего“ с энтузиазмом встретили выпуск займа Третьей Пятилетки (четвертого года) Первым на 750 рублей подписался председатель колхоза Кабенков. За ним подписались 10 бригадиров по 300 руб. каждый, кузнец Сиушкин подписался на 350 руб., рядовой колхозник Гуськов М. И. — 250 руб.

За первые полчаса подписки оформлено на 5700 рублей. 3000 руб. из них внесено наличными.

Н. ГУСЕВ.

104 проц. месячного фонда зарплаты

Коллектив учителей Богородской НСШ единодушно подписался на заем Третьей Пятилетки (выпуск

четвертого года) на 5200 рублей, что составляет 104 проц. месячного фонда зарплаты.

Н. Гусев.

Месячный заработок взаймы государству

Работники районного отдела народного образования, собравшись на митинг, посвященный выпуску займа Третьей Пятилетки выпуска четвертого года, единодушно все, как один,

дали взаймы государству месячный заработок. 11 человек работников роно подписались на 3850 рублей, что составляет 100 проц. к месячному фонду зарплаты.

А. Прохоров.

Коллектив учителей Сергачской средней школы подписался на заем Третьей Пятилетки на месячный заработок. Учительницы

Соловова А. М. и Анненкова К. Н. внесли наличными за первые два месяца.

Коршунов, Юров.

Дружно проведем подписку на заем

(По телефону). С огромным вниманием актив Шемеевского сельсовета прослушал по радио сообщение правительства о выпуске нового займа — займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Актив горячо одобрил постановление о выпуске нового займа и тут же развернул подписку.

В течение нескольких минут 23 человека оформили подписку на месячный заработок на общую сумму 6550 руб. Актив взял обязательство дружно провести подписку на новый заем среди колхозников и трудящихся единоличников с суммой подписки не менее трехнедельного заработка.

Мигунов.

Обслуживание займодержателей

„Получите выпавший на Вашу облигацию выигрыш“, — так пишет колхознику займодержателю Митину А. Е. контролер Толбинской сберкассы тов. Шарапов. Таких извещений в последнем только тираже тов. Шарапов разослал больше 16. Тов. Шарапов таким образом обслуживает 411 займодержателей.

В течение нескольких минут 90 проц. из них расходуется на месте. В 1940 году на ремонт школ, больницы и клуба поступило от займа 9471 руб. Кроме этого займодержатели получают выигрыши По Толбинскому сельсовету только в 1941 году выплачено выигрышей на 4057 руб.

Д. Маурин.

Справочный стол

При Чуфаровском клубе организован справочный стол, где собраны все таблицы по тиражам займов.

За год справочный стол посетило 83 колхозника. Из них 36 колхозников выиграли по облигациям. Колхозник Рыбакин А. А. вы-

играл 150 рублей, Полянин И. А. — 150 рублей, Воронина П. — 150 руб., Евдокимов А. — 75 руб. Из числа комсомольцев была создана бригада, которая ходила по домам колхозников и проверяла выигрыши.

Г. Дубровин.

ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА КРУПНЫЕ СУММЫ

С небывалым энтузиазмом встретил актив Кладбищенского колхоза постановление Совнаркома СССР о выпуске нового займа. Актив подписывается на крупные суммы.

Так председатель колхоза тов. Гусев подписался на 1000 рублей, бригадир: Сапожникова Ксения Ивановна — на 450 руб., Поройков Андр. Вас. — 500 руб., Цацын Сем. Вас. — 450 рублей, Цацын М. С. — 450 рублей, Горин Вл. — 450 рублей, звеньеводка Шаркаева Наталья подписались на 300 рублей. 23 человека колхозного актива подписались на 7.275 рублей.

Лакеева.

Высокая активность

С высокой активностью прошла подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди работников кинотеатра. Киномеханик Яснов В. Н. подписался на заем на 500 руб. при месячном заработке в 350 рублей, киномеханик Захаров К. подписался на 500 руб. при месячном заработке 385 руб. Всего 9 работников подписались на 2445 рублей, что составляет 123 проц. к месячному фонду зарплаты.

Г. Потапов.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

Полностью закончили сев все колхозы Воронинского, Воскресенского и Усовского сельских советов.

Соцпомощь

Колхозники Сосновского сельсовета, закончив сев яровых культур, решили оказать помощь колхозам Толбинского совета — имени II пятилетки и „Власть труда“. Выделено для помощи 25 парных плугов до окончания сева.

Г. Гришин.

Яровизация кок-сагыза

Чуфаровский колхоз „Заветы Ленина“ приобрел для посева семена кок-сагыза (каучуконос). Сейчас они проходят яровизацию, а через день — два будут высеваны на площади 0,6 гектара.

Кроме того полгектара кок-сагыза будет посеяно под зиму.

З.

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 46, общий редакция 46,

типографии 47

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 31 мая и 1 июня)

Германская авиация продолжала бомбардировать военные объекты на побережье Англии. Германская сводка сообщает о потоплении трех английских пароходов и одной подводной лодки.

Англичане не производили воздушных налетов на Германию и оккупированную ею территорию. Агентство Рейтер сообщает, что английский флот ведет поиски германского крейсера „Принц Евгений“. В поисках принимают участие корабли и самолеты, обнаружившие германский линкор „Бисмарк“. Не исключено, указывает агентство, что „Принц Евгений“ присоединился к какой-либо германской пловучей базе в Центральной Атлантике.

Как передает агентство Рейтер, в сообщении английского военного министерства говорится, что после 12 дней боев, которые были, несомненно, самыми ожесточенными в течение всей войны, было принято решение эвакуировать английские войска с острова Крит. Несмотря на огромные потери самолетов и людского состава, понесенные противником, стало очевидно, что нельзя рассчитывать на то, что английские военно-морские и сухопутные силы могут и впрямь действовать на острове Крит, не получая большей поддержки со стороны

авиации, чем та, которую она могла оказать, оперируя с английских баз в Африке.

Около 15 тысяч солдат английских войск уже прибыли в Египет. Следует признать, что англичане понесли большие потери.

По сообщению Германского информационного бюро, 31 мая после соединения германских и итальянских частей близ Израпетры закончились бои на острове Крит. Англичане пытались эвакуироваться с острова Израпетры на небольших судах, однако оккупация этого пункта помешала выполнению английского плана. Готовые к эвакуации английские войска были рассеяны германской авиацией. На водном пространстве между Критом и Северной Африкой германская авиация совершила налеты на английские морские силы, прикрывающие отступление войск. Продолжается очистка от противника внутренних районов острова.

В Ливии не произошло ничего существенного.

В Абиссинии, как сообщает итальянская сводка, итальянские гарнизоны оказывают сопротивление все более усиливающемуся натиску английских войск.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что четыре английских самолета 31 мая бомбардировали сирийский аэродром Нераб.

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ В КИТАЕ

Месяц назад японское командование предприняло попытку добиться некоторого перелома в ходе военных действий в Китае и перейти к наступлению. С этой целью японцы развернули операции почти одновременно на нескольких фронтах.

В Северном Китае 7—8 японских дивизий повели наступление на горный район Чжунчаошань в южной части провинции Шаньси. Этот район господствует над всей южной частью провинции и прикрывает подступы к северному берегу реки Хуанхэ. На реке имеются удобные переправы, обладание которыми дало бы возможность японцам продвигаться на юг, в провинцию Хэнань.

Однако после упорных боев японцы не только не смогли форсировать реку, но вынуждены были повернуть снова на север, так как китайские войска стали угрожать их тылу. Укрепившись в горах, китайцы отражают яростные атаки противника, поддерживаемые авиацией. В то же время многочисленные китайские отряды активно действуют в глубоких тылах японской армии, в провинциях Шаньси, Хэбэй и Шаньдун. Они разрушают мосты, взрывают поезда, уничтожают телеграфные и телефонные линии. Все это крайне осложнило переброску на передовые позиции подкреплений, боеприпасов и продовольствия и в результате нажим японских войск значительно ослабел. За последние дни китайские войска начинают пе-

реходить к контратакам. Район военных действий отодвинулся на север и на запад.

За несколько дней до наступления в провинции Шаньси японские войска предприняли наступление в провинции Хубэй на фронте протяжением до 400 километров. Этим маневром японское командование намеревалось отвлечь силы и внимание китайцев от южной части провинции Шаньси. Добившись вначале некоторого успеха, японцы не смогли его развить и вынуждены были отойти на исходные позиции.

В середине апреля японские войска совместно с флотом предприняли крупную военную операцию на побережье провинции Чжэцзян и Фуцзянь. Эти действия были настолько решительны, что китайское командование не успело организовать надлежащей обороны, и в течение двух дней японцы заняли все важнейшие пункты побережья. Но уже к началу мая переброшенные китайские подкрепления отгеснили японцев и ряд занятых ими районов снова был очищен.

Неудачным оказалось японское наступление в южном Китае, в районе Кантона. Заняв города Боло и Вэйчжоу, японцы не в состоянии были их удержать. В двадцатых числах мая китайские войска вновь завладели этими городами, отбросив противника на восток.

Несмотря на концентрацию крупных сил, японцы не смогли добиться заметных успехов ни на одном участке фронта.

Прекращение военных действий в Ираке

Как передает агентство Рейтер, иракская армия обратилась с просьбой о перемирии. Условия перемирия подписаны в столице Ирака — Багдаде. Военные действия прекратились в 8 часов утра 1 июня. Иракский премьер-министр Рашид Али Гайлани, начальник генерального штаба, ряд офицеров и участников государственного переворота покинули

страну. В Багдад возвратился Редент эмир Абдулла. По сообщению агентства Юнайтед Пресс, он намерен создать новое иракское правительство.

(ТАСС).

Зам. ответственного редактора И. МАРТЫНОВ.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 12787

Издатель Равсовет,

Типография газет „Коллективный труд“ г. Сергач

Подписная плата 2 рубля 55 коп. в месяц

Тираж 8300 экз.